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УДК 378.6:616.31.016 

Сучасна стоматологія є однією з найбільш динамічних та технологічно 

розвинених галузей медицини. Активне впровадження цифрових, 

інтелектуальних та інженерних рішень сьогодні докорінно змінює підходи 

до  діагностики, лікування, профілактики та управління стоматологічною 

практикою. Традиційне уявлення про стоматологічний кабінет як джерело стресу 

для пацієнта поступово трансформується у високотехнологічне середовище, 

орієнтоване на комфорт, точність, безпеку та естетичний результат. 

До найбільш перспективних напрямів розвитку галузі належать штучний 

інтелект, 3D-технології, телестоматологія, хмарні системи управління, 

доповнена та віртуальна реальність, розширені методи візуалізації, 

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/6699/
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робототехніка, портативні та носимі медичні пристрої, а також досягнення 

регенеративної медицини й нанотехнологій [1, с. 2; 2, с. 113].  

Штучний інтелект (ШІ) вже активно застосовується у стоматологічних 

клініках у всьому світі. Інструменти на його основі здатні аналізувати 

рентгенологічні знімки, внутрішньоротові скани та комп’ютерні томограми, 

виявляючи каріозні ураження, патологію тканин пародонту та зміни кісткової 

тканини, часто на ранніх стадіях. Системи ШІ можуть обробляти великі обсяги 

даних за короткий час, формуючи детальні звіти та допомагаючи у розробці 

персоналізованих планів лікування. Окрім цього, ШІ використовується для 

оптимізації комунікації з пацієнтами за допомогою інтелектуальних чат-ботів. 

Значний прорив у стоматології забезпечили 3D-технології та 3D-друк. 

Вони дозволяють виготовляти високоточні, індивідуальні для пацієнта коронки, 

мости, ортопедичні конструкції та ортодонтичні апарати. 3D-друк сьогодні 

змінює сучасну стоматологію у сфері імплантології та щелепно-лицевій хірургії. 

Це суттєво скорочує час лікування, знижує витрати та підвищує точність 

індивідуальних рішень, що позитивно впливає на клінічні результати та 

задоволеність пацієнтів [2, с. 555].  

Активного розвитку набула телестоматологія. Віртуальні консультації 

дозволяють здійснювати огляд, надавати рекомендації, проводити 

післяопераційний моніторинг та дистанційний супровід пацієнтів. Особливе 

значення ця технологія має для сільських і віддалених регіонів, де доступ до 

стоматологічної допомоги може бути обмежений.  

Сучасні методи розширеної візуалізації, зокрема конусно-променева 

комп’ютерна томографія та внутрішньоротові сканери, забезпечують отримання 

високоточних тривимірних зображень зубів, щелеп і навколишніх структур. Це 

є особливо важливим при плануванні імплантації, ендодонтичного лікування та 

складних хірургічних втручань [3, с. 37]. 

Виконання рутинних маніпуляцій з допомогою робототехніки також 

поступово інтегрується у стоматологічну практику, забезпечуючи високу 

точність під час виконання процедур. Це зменшує ризик помилок, мінімізує 

дискомфорт пацієнтів і знижує фізичне навантаження на лікарів. 

Доповнена (AR) та віртуальна реальність (VR) вже трансформують як 

клінічну практику, так і професійну підготовку лікарів. AR дозволяє накладати 

цифрові моделі, рентгенологічні дані та анатомічні структури  реального об’єкту, 

покращуючи планування лікування та візуалізацію результатів для пацієнтів. VR 

застосовується для навчання та тренування лікарів у безпечному середовищі, 

відпрацювання ними будь-яких маніпуляцій та практичних навичок [1, с. 3]. 

Важливу роль для пацієнтів починають відігравати носимі та портативні 

медичні пристрої, зокрема «розумні» зубні щітки, сенсори для виявлення 

бруксизму, біосенсори для моніторингу pH ротової порожнини та пристрої для 

аналізу біомаркерів у слині. Ці пристрої розширюють можливості профілактики, 

ранньої діагностики та віддаленого спостереження після лікування. 

Отже, сучасна стоматологія перебуває на етапі глибокої технологічної 

трансформації. Інтеграція новітніх досягнень, як то штучного інтелекту, 

цифрового моделювання, телемедицини, робототехніки, сучасних методів 
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візуалізації та інноваційних матеріалів суттєво підвищує точність діагностики, 

ефективність лікування та рівень безпеки стоматологічної допомоги. Водночас, 

незважаючи на розвиток цифрових рішень, ключову роль у стоматології й надалі 

відіграватимуть професійний досвід лікаря, клінічне мислення та індивідуальний 

підхід до кожного пацієнта. 
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Вступ. ДГПЗ – це гістологічний діагноз, що характеризується збільшенням 

передміхурової залози внаслідок доброякісної проліферації залозистих і 

стромальних елементів перехідній зоні простати [1]. Розвиток ДГПЗ у чоловіків 

є віковим процесом. Гістологічні ознаки ДГПЗ виявляються приблизно у 10% 

чоловіків у віці 30 років, у 50%-60% чоловіків у віці 60 років і до 90% чоловіків 

у віці 70-80 років [2]. 

Традиційна монополярна ТУРП (м-ТУРП) використовує активний 

електрод для передачі енергії в тканину і зворотний електрод на шкірі для 

завершення ланцюга [3]. Біполярна ТУРП (б-ТУРП) була розроблена для того, 

щоб операцію можна було проводити у звичайному фізіологічному середовищі і 

https://www.economy-confer.com.ua/full-article/6698/
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